

## 左云50名困境儿童领到“壹基金温暖包”

本报讯（记者 锦秀）“非常感谢叔叔阿姨，冒着严寒给我们送来温暖包。”近日，收到志愿者送来的“壹基金温暖包”时，左云县西街小学一名学生感激地如是说。当日在左云县文化广场举行的发放仪式上，该县50名困境儿童收到了这份特殊关爱，这也是“壹基金温暖包”首次在该县发放。

“壹基金温暖包计划”由深圳壹基金公益基金会发起，旨在关怀困境儿童的生活和心理需求。一个温暖包价值365元，配备御寒衣物等生活物资。此次活动由山西省天龙救援队在同爱心人士牵头，中国公益网山西通讯站、大同市青年志愿者协会、左云县青年志愿者协会等共同承办，多方协同发力，只为将温暖精准送达。在发放

前期，志愿者联合学校和社区工作人员深入学校、居民区、农村，对困境学生进行摸底、排查与登记，综合评估后确定捐赠名单，确保温暖包精准发放给需要的儿童。自2015年以来，“壹基金温暖包”已为我市天镇、灵丘、浑源等县区2126名困境儿童发放了温暖包，援助物资总价值77万余元。

## 平城区“文化养老”托起幸福夕阳红

本报讯（记者 张鑫）近年来，平城区依托新时代文明实践站持续深化新时代文明实践为老志愿服务，积极推进养老体系建设，不断探索“文化养老”新模式，多元化满足老年群体的物质、精神需求，托起幸福夕阳红。

合唱节目。排练室内，歌声此起彼伏，时而激昂有力，时而温柔细腻，充满了对生活的热爱，展现了老年人积极向上的精神风貌。走进民和社区，绘画室、棋牌室、图书室、手工创意室、健身娱乐室等场所总是人头攒动。在这里，老年人可以自由选择自己感兴趣的

“我们艺术团的每一位成员都怀揣着一颗热爱社区、乐于奉献的心，相互协作，在排练中大家默契配合，认真研读歌谱，积极交流心得，共同探讨如何更好地演绎歌曲。”据民和艺术团团长董翠凤介绍，每逢传统节日和重大活动日，民和艺术团还会登台献艺，用歌声和舞蹈传递对生活的热爱和对未来的美好祝愿。截至目前，该艺术团已开展歌舞表演、社火花车巡游等各类文艺汇

演200多场。平城区相关负责人表示，面对老年人不断增长的精神文化需求，近年来，该区不断加强养老服务基础设施建设，通过政府购买服务、产业化运作、社会化经营等多种方式，不断丰富养老服务供给，提升养老服务质量，探索文化养老新模式，满足老年人对文化养老的需求，通过丰富多彩的社区老年文化活动让退休的老面孔焕发出青春的新活力。



12月10日，宁夏银川迎来降雪天气，雪后的湖泊、湿地、公园等景观被白雪覆盖，宛如童话世界。图为拍摄的宁夏银川市阅海国家湿地公园雪景（无人机照片）。新华社记者王鹏摄

## 都市茶座

### 引导群众积极参与基层社会治理

孙 权

加强基层社会治理是一项复杂的系统工程，需要充分引导、调动群众参与，发挥群众的积极作用，持续发力、不遗余力，让基层社会治理在提升人民群众获得感、幸福感、安全感的同时，成为广受欢迎的民生工程。

12月4日，《大同日报》刊登了一则“灵丘县‘快递外卖小哥’融入基层治理”为题的消息，对近年来灵丘县依靠党建引领实现党组织和“快递外卖小哥”的“双向奔赴”，今年以来，该县快递外卖小哥参与交通宣传80余次、发放宣传资料500余份、报送路况信息300余条、发送民生信息2000余条，助力全县各社区成功处理各类民生问题500多件的新闻给予报道。

该县充分发挥快递外卖小哥“人熟、地熟、情况熟”的优势，把发现的问题通过简洁的话语或直观的照片、视频的方式，传向各社区，各社区协同联动相关部门快速反应，赶往现场及时

处理……这无疑是在社会治理过程中的一次制度创新，新业态劳动者为基层社会治理注入了“新鲜血液”，实现了基层社会治理与快递外卖小哥群体的双向赋能，构建起共建共治共享的基层社会治理新格局。

不断提高基层社会治理效能，就要激发群众参与的内生动力，积极引导群众参与到基层社会治理之中。听取民意、汇集民智，利用优势、打造平台，持续拓展和延伸治理触角，畅通群众参与治理的渠道，提升群众参与治理的自觉性、主动性，有效促进治理制度创新和能力建设。

广大人民群众既是基层社会治理的直接受益者，也应当是基层社会治理的积极参与者。构建共建共治共享的社会治理新格局，与群众的参与息息相关，这就需要进一步激发人民群众参与基层社会治理的活力，推动群众参与基层治理在全社会蔚成风气。

## 民胜街道倡树文明新风

本报讯（记者 张鑫）为大力弘扬文明新风尚，推进乡村精神文明建设，近日，云冈区民胜街道办事处组织开展移风易俗宣传志愿服务活动。

活动期间，志愿者们深入集市、文化广场等人群密集区域，通过多种形式开展宣传。他们向居民发放精心制作的移风易俗宣传手册，手册内容涵盖婚事新办、丧事简办、文明祭祀等方面，以通俗易懂的语言和生动形象的案例，向居民详细解读移风易俗的内涵与意义。同时，该街道还设立了咨询服务点，耐心解答居民们在生活中

遇到的相关疑问，例如如何合理规划婚礼流程、怎样简化丧葬仪式等，为居民提供了切实可行的建议和指导。

通过深入开展移风易俗宣传志愿服务活动，广大居民对移风易俗的认识进一步加深，营造了文明、和谐、节俭的社区氛围。



## 环卫部门举行消防应急演练

本报讯（记者 张志忠）为了增强环卫人员的消防安全意识和应对火灾的应急处理能力，12月10日，平城区环境卫生服务中心特邀山西大同消防救援支队宁街消防救援站在清远二公司院内举行消防安全应急演练。

演练开始前，消防人员向参与活动的50余名环卫人员代表详细讲解了火灾预防知识、及时报警注意事项、火灾逃生技巧及各种消防设备的使用方法。在消防灭火实操环节，参与模拟演练的环卫人员在消防人员的指导下，严格按照灭火器使用步骤操作，对现场模拟火点进行灭火演练。环卫人员纷纷表示，通过参与演练，更直观深刻地了解了火灾的危害性、防火的重要性，掌握了正确使用消防器材的实战技能。

平城区环卫服务中心相关负责人表示，安全生产是环卫工作的重中之重，此次实操演练有效提高了单位内部人员的消防安全意识和消防应急水平。



浙江诸暨市明德小学在落实国家智慧教育课程的同时，积极打造人工智能课程体系，加强学生科学素养。学校开设趣味编程、C++语言、机器人搭建、无人机创客等普惠式课程，同时引进了AR虚拟现实科普实验室，在动手操作中了解人工智能、感受科技魅力，给孩子们播下科学梦想的种子。图为12月10日，诸暨市明德小学的学生在科学实验室上机器人搭建课程。新华社记者 徐显摄

## 平城区：法治副校长送法进校园

本报讯（记者 锦秀）为大力弘扬宪法精神，持续推进法治校园建设，进一步增强未成年人法律素养，近日，平城区人民检察院法治副校长和“知心姐姐”团队走进校园，积极开展“宪法进校园”普法宣传活动。

当日，该院检察官王佩燕以“法治副校长”身份走进平城区23校五洲分校，通过案例讲述、视频展示，向同学们深入浅出地讲解了《中华人民共和国宪法》《未成年人保护法》等相关法律法规内容。有奖竞赛环节，同学们在轻松愉快的氛围中灵活运用学到的法律

知识，积极参与竞赛。检察官李青松及“知心姐姐”未检团队一行走进平城区逸夫小学校，“知心姐姐”杨晓瑞以“宪法与我们的一生”为主线，通过通俗易懂的语言讲解了“国家宪法日”的由来、宪法的地位、宪法在日常生活中的作用等内容，让抽象的宪法知识“活”起来，引导同学们从小树立尊崇宪法、学习宪法、遵守宪法、维护宪法、运用宪法的法治意识。随后，在检察官的带领下，同学们高举右拳，进行宪法宣誓，在庄严的仪式中切身感受宪法的至高无上。最后，李青松与校方领导进行座谈，就法治副校长职能

作用以及如何推进校园安全治理、预防未成年人违法犯罪、保护未成年人合法权益等方面进行了深入交流，校方对该院的法治副校长工作给予了高度评价。

与此同时，该院检察官李恒师等3人走进平城区18校文兴校区，与教师代表围绕“坚持依法治校，明法守法于行”进行了主题座谈，并就让宪法走入校园、走进课堂与校方进行了交流。同时，还就学生在校发生安全事故的责任确定等问题进行了答疑解惑，为日后学校正确处理相关问题提供了法治指引。

## 浑源交警开展出租车交通安全宣讲

本报讯（记者 曹飞）日前，浑源县公安局交通管理大队组织警力深入出租车行业安全继续教育现场，开展“文明交通，携手共创”主题宣讲活动，进一步从源头预防和减少出租车运输行业交通事故的发生，提升出租车驾驶员的交通安全意识和安全意识。

活动中，民警通过集中宣讲与组织观看警示视频的方式，提醒出租车驾驶员严格履行岗位职责，杜绝麻

痹松懈思想和侥幸心理，强化安全红线意识和底线思维，严防道路交通事故发生，并针对出租车占道抢道、随意调头、违法停车等不文明行为和疲劳驾驶危险行为进行交通安全集中宣讲，以案说法的形式，为现场的出租车驾驶员敲响安全警钟。同时建议出租车驾驶员，上车前，想一想亲人；安全行，常反思自己；文明行，做浑源好司机，教育广大出租车驾驶人牢固树立交通安全意识，从自身做起，坚决抵制不文明和危险驾驶行为，争做文明驾驶员。

交警要求出租车企业负责人进一步强化企业交通安全管理工作，定期对出租车车辆进行安全检查，增强驾驶人安全责任意识，将安全放在首要位置，坚决杜绝酒后驾驶、超速驾驶、疲劳驾驶、乱停乱放等交通违法行为的发生，共同维护道路交通安全。

## 社企联动惠民生 义诊义剪暖民心

本报讯（记者 张志忠）近日，平城区惠诚社会组织联合会与开源街道民和社区链接辖区爱心企业，组织开展了“社企联动惠民生 义诊义剪暖民心”活动，弘扬了志愿服务精神，也切实为社区居民带来了便利与关怀。

活动当天，开源街道民和社区广场热闹非凡，来自新发现美发连锁店、广盛原中医馆、经典口腔等理发店和医疗

机构的工作人员，为居民进行了免费理发和体检服务。活动现场，医护人员早早地摆好了桌椅和医疗设备，量血压、测血糖、查口腔、中医把脉等项目有序进行，医生们耐心地解答居民们关于健康方面的疑问，针对一些常见疾病给出专业的治疗建议和预防措施。与此同时，一旁的义剪区域也围满了居民，发型师们手法娴熟，根据居民们的需求和

喜好精心修剪理发。社区志愿者们则在现场忙碌着，协助医护人员和理发师引导居民排队，活动现场秩序井然，天气虽冷，但温馨满满。

平城区惠诚社会组织联合会相关负责人表示，此次志愿服务活动通过社会多元主体的协同合作，为社区居民带来便民、利民、惠民服务，在寒冷的冬日里传递了温暖与爱心。

## 醉酒男子高速 交警救助保安全

本报讯（记者 张志忠）深夜醉酒男子行走于高速公路上，旁边就是飞驰而过的车辆，日前，一场“醉汉惊魂记”在山西高速交警二支队辖区上演，幸得高速交警及时救助，终将危险解除。

前不久，在高速公路灵丘服务区附近路段出现惊险一幕：一名醉酒男子深

夜行走于高速应急车道，其身边不时有车辆经过，情况十分危险，有热心司机及时拨打了报警电话。高速交警二支队四大队指挥中心接警后迅速响应，立即组织三组人员火速出警，对该路段沿线展开全面搜寻。最终民警在往河北方向灵丘服务区入口约500米处的应急车道上

发现该男子，并第一时间对其进行临时控制。经现场查看，醉酒男子身上未携带任何通信工具，民警无法联系到其家人、朋友。鉴于该男子饮酒甚多、神志不清，为切实保障其生命安全，民警与辖区派出所取得联系，将其安全地移交至派出所，由派出所进一步处理后事宜。

## 街道发放黄手环

本报讯（记者 曹飞）近日，云冈区西花园街道党工委联合大同市义工志愿者协会开展“用心点亮爱，愿‘黄手环’照亮每一个易走失老人回家的路”志愿服务活动。

在活动中，大同市义工志愿者协会的志愿者们通过通俗易懂的语言向在场的老人们讲解了阿尔茨海默病的相关知识，让老人们了解阿尔茨海默病有了更加全面和深入的了解。志愿者们还现场教授了老人们手指操，引导他们进行简单的肢体活动，以促进血液循环，增强身体协调性。同时，他们还进行了保健知识宣传，为老人们解答

## 照亮老人回家路

了关于健康管理的种种疑惑。

志愿者和街道党员干部、工作人员为有需求的老人免费发放了黄手环，并仔细进行了身份信息登记录入。“只要扫描这个黄手环上的二维码，就可以查询走失老人家属的联系方式，帮助老人安全回家。”这些黄手环如同一张张温暖的“回家卡”，为易走失老人提供了一份安全保障。

辖区居民说：“这个黄手环对我们老年人很实用，遇到紧急情况，别人一看就知道需要帮助。感谢党和政府及街道对我们老年人的关心和照顾。”



## 拍卖公告

受有关单位委托，本公司定于2024年12月18日上午9:30时在大同国宾馆酒店会议室公开拍卖位于大同市兴云桥步行街建筑面积13141.57平方米的房屋及5809.7平方米附属场地的20年租赁使用权。有意竞买者请于2024年12月17日16时前携带有效证件及竞买保证金20万元整，到本公司办理竞买登记手续。

预展时间：2024年12月16日至2024年12月17日  
展示地址：标的所在地或与公司联系  
咨询电话：0352-5352599  
19903526553  
山西顺德拍卖有限责任公司  
2024年12月11日

广告热线  
5105678  
2023122

新华社记者 朱峥摄